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Kisajátító politika.
Kaja, augusztus lií).

A parlamenti váltógazdasag vívcl 
a magyar politikai elét uj kora nein 
usiiivri. Nálunk nvm kvriil sohsem 
uralomra az vllvnzvk ás sohasem jut 
módja, hogy bebizonyíthassa (Iveinek 
a közre való előnyös voltat, Magxat- 
országoit vgv hivatasa van az ellen­
zéknek. Kritizálni a. kormány működé­
séi. és ideákkal szolgálni az örokká­
vá dósáé ra megteremtett kormány pai mik. 
Ideákkal, amelyek jók és helyesek 
és amiket aztán a népszerűség után 
való kapkodásában egyre-masra magá­
évá te - a kormánypárt, mm azért, 
hogy un !valósítsa azokat, hanem hogy 
ügyes szemű’ ti vvesz.tvs.-el tévedésbe 
ejtse velük a közvéleményt.

A nemzeti párt e> a függetlenségi 
párt programmpontjait sorban vette al 
a kormány és partja, mert kevvielen 
volt belátni, hogy ezek a. program tu- 
pontok a nép akaralal jelképezik. Al- 
vették és ki-aj.üilották lehat őket, alléi­
kul, hogy a megvalósitásra valaha is 
komolyan gondollak volna. A magyar 
zászló és a rimer kérdésében a sza­
badelvű párt kilences bizottsága annak 
idején kisajátított <‘gv darabkát az 
ellenzék programmjából es tette ezt
csupán azért, mert látta, hogy ne ti­
zeit felbuzdulásnak mereven ellen-ze- 
gülni nem lehel. Kkajatilollaw hdi.n az 
eszme egy részét, vitatkoztak nagy 
nyilvánosság elüti szemfényvesztő ko­
molysággal az egyesüli, vagy együttes 
címerről, meg arról, hogy a magyar 
ezredek zászlóinak nemzeliszinii le­
gyen-e a széle, vagy sem, azonban a 
megvalósitásra komolyan percig sem 
gondollak.

A politikai morál azt követeli, 
hogy ki amit jónak vall, az^ kísérelje 
meg annak megvalósítását. Erre azon­
ban nálunk sor nem kerülhet, meit 
ép azt, amit politikai morál alatt ("isme­
rünk, azt különös előszeretettel ű tolta 
mindig a szabadéiviipari. Amit tegnap 
gyűlöltek azt ma szeretik, amit ma 
elleneztek, azt holnap elfogadják, amit 
délelelött kivihetetlennek tartottak, azt 
délután maguk akarják megvalósítani.

A magyar közélet színteret igazan el 
lehel nevezni politikai orfeumnak, ahol 
kifestett ami, viseltes erkölcsi! delnők 
kornutódnak operaáriakat és rokkant 
derekú aggastvánok járjak kurjongat'.;i 
a tolnai lakodalmas!. 1 anvéro/nak i.- 
a szép mutalvanyoK után es ésino,- 
pukkellivtd kosz<illik meg, n, a p: h- 
lányerba esörreii a nep-ziaái- e,: kiaj- 
cárja.

Mert ez az. amiért küzdenek kö- 
römszakadtig es ez. az. amit -oha meg 
nem kaparinthatnak, lliaba járjak el 
a politikai orfeum művészei a róká­
in neot akár a lejük tetejeil is. a ma­
gyar közvélemény nem jutalmazza 
őket egyébbel érte, mint egy szána­
kozó mosoly lyal. Hiába bűvészkedik 
Febérvárv is az a kényszeredett cso­
port. mely őt és Tiszát meg követi, 
hiába sajátítják ki az ellen/' k prog­
ram inján at sarkalatos tételeit, hiúba 
akarják behálózni és delete megvál­
tozói tasára bírni a közvéleményt, hiaba 
minden erőlködés; a nemzet tudja, 
hogy a hang Jákobé, de a kéz, az 
Ezsau keze.

ketlelmi miniszternek az a nyilatkozata, 
amely szerint a vasutasok f ize lésren- 
dezcsi iigvél gyökeresen szándékozik 
l*i formálni.

Lukács László akciója. Tárgyalás 
Barta Ödönnel.

1 .ukacs 
homo regius 
bocsátkozott 
képviselővel.

László, mint állítólagos 
hir szerint tárgyalásokba 
maris több liiggelleuségi 
akik azonban nem visz-

Politikai hírek.
.-Híját tinlósitóuli t'-U-foiii jeli’iii

liinlaiivul. augusztus —0.

Kossuth Ferenc utazása.
A vezérlő bizottság ülésé.

Kossuth Ferenc ma reggel Becs­
ből elutazott, de nem mint tervben volt 
Budapestre, hanem a komárommegvei 
Bagota községbe, ahol rokonait lato- j 
íratja. Llörelníhalólag csütörtökön érke­
zik Budapes re és • lom • it délut; n •> 
órakor eiuököhii log a vez.orióbizoü.~ag 
ülésén, amelyen a; összes vi • • I"1
litiku.-ok is minden valósziniiség szerint 
lésztVesziiek.

Az uj választások. Kísérletezés 
vesztegetésekkel.

Előnyök ígérgetése a vasutasoknak.

Mind jobban tért hódit az a Iel­
fogás, hogy a kormány még ez ex vé­
gén belemegy az uj választásokba, me­
lyekkel tüzzid-vassal igyekszik a h t -es 
alap javára eldönteni. Kiszivárgott Ildi­

nek vezető szí repel a koalícióban. Így 
Barta Ödönnel hosszasan tárgyait.

Lukacs ma elutazott családjához, 
de néhány nap múlva ismét visszatér 
a fővárosba és a vezető politikusokkal 
konferál.

Tüntetés es ellentüntetés.

A szocialisták szeptember lü-ikere 
tervezett nagyszabású tüntetésére vá­
laszúd :sül a uem/viileg szervezett szo­
ciálisaik Achim András képviselő vezér­
lete alatt ellenliintelésl rendeznek és e 
végből Béke- C. illáról gouo szocialista 
ralidul föl a fővárosba.

Beszámoló Margiltan.

Szatmári Mór nrsz. képviselő Mar­
git ián beszarnom bc.-zei let tartott. Lgy- 
idejülcg megalakították ;i margittai füg­
getlenségi partot.

Oroszországi ese-ienyek.
Alkotmány Béketárnyalások.

Budapest, augusztus 29.
Szombaton értesilelLc Witte Koinura 

báró a ear meghagyásából, hogy Oroszor­
szág nem fogadja el a legutolsó japan fel­
tételeket és liadikotlsegek megtérítéséről 
s/.o sem lehet. f> a delegátusok még se 
mentek széjjel, a konferencia nem hiúsult 
meg; Komura tudomásul vette az oroszok 
bejelentését, kérte a tárgyalások elhalasztá­
sát marii s hosszú táviratokat küldött a mi- 
kadónak.
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Azt következtetik ebből Portsmouthban, 
hogy a japan meghatalmazottak végleg el­
fogjak ejteni a hadi költségek követelését, 
mérsékelni fogjak Sachalin északi részéért 
megállapított ári, a 600 millió dollárt, beé­
rik tálán ennek felevei s szamitimuk arra, 
hogy viszont Oroszország a kezdetben fel­
ajánlott száz millió rubelnél többet fog 
fizetni önként a hadifoglyok ellátása fejéhen.

Mindez azonban csak találgatás és 
reménykedés. Egyébként a portsmoulhi táv­
iratok egybehangzóan jelentik, hogy a béke­
kötés küszöbön áll.

Roeseveltet nem csüggedteit« el a 
cár távirata, amely Witte utján jutott el 
hozza. El volt ra készülve, hogy Péterhof- . 
ban nem fogadják el a közvetitö indítványát. 
Mindenesetre meglepetésként jött, hogy Mik­
lós cár nem idegenkedik a választott bíró­
ság eszméjétől, d« beavatott körökben azt 
tartják, hogy erre sem lesz szükség mert a 
megegyezés biztos.

Szibéria varosaiból remei hírek jönnek. 
Az anarchia oly nagy, hogy a hatóságok 
tehetetlenek.

Irkuckban, Tobolsban es Szibéria gvéb 
városain kiütött a forradalom.

Tomszk fökormanyzojal világos nappal 
nyilt utcán agyonlőtték.

Telefonhirek.
Budapest, augusztus 20.

Károlyfalva pusztulása.
A turocrnegyei Károiyfalva község 

ma teljesen leéget.

Trencsenyiek a Kereskedelmi minisz­
ternél.

Trencsémnegyéböl ma délelőtt 
nagy küldöttség tisztelhet Vörös Lász­
lónál, akitől a telefon hálózat kibőví­
tését és a telefondíjak leszállítását 
kérték. A miniszter tanulmányozni fogja 
a kérdést.

Felhívás a Justh ünnepre.
Barabás Béla lelkes hangú felhí­

vást tett közzé, amelyben felhívja a 
közfigyelmet a battonyai Justh ün­
nepre,

HÍREK.
Baja. aug. 29.

Mozgófényképek.

A bajai színészet fenyegető veszedelme. 

Megszivlelésül a szinügyi bizottságnak!
Körülbelül kot hete működik varosunk­

ban egy impozáns kineinatograf. a közönség 
nagy es osztatlan tetszése és pártfogása 
melleit.

De bármennyire örvendetesnek találjuk 
is a mindenesetre tanulságos es szórakoz­
tató mutatvány iránti rokouszenvet, nem fojt­
hatjuk el abbeli aggodalmunkat, hogy nagyon 
könnyen a közelgő színi évad rovásává es­
het az a lázas érdeklődés, amely közönsé­
günket megszállva tartja.

Ugv tudjuk Pesti Ihász Lajos színigaz­
gató nemcsak, hogy nagy társulattal köszönt 
be hozzánk, ha csak a szegedi honved/.ene- 
kar egy részei is szerződtette, úgy, hogy 
nagy költségű testület kezdi meg előadásait 
szeptember hó 1-én.

Azt pedig nagyon jul tudjuk, hogy kis­
ded közönségünk — mely mindig és min­
denre igénybe van veve — nagyon könnyen 
kimerül, a mozgó fényképek pedig valóság­
gal kimentik. Szól ez fökép a közönség azon

részéről, amely a színházi karzati publicu- 
mol (a színigazgató legjövedelmezőbb közön­
ségét) képezi.

A inozgófenyképek két hét óta már ép 
eleggé szórakoztatlak Hajat és éppen «léggé 
kifárasztottuk a közönségei!

'•‘élő, hogyha tovább is működik a szili 
házi eleiünk fogja azt megsinylem, ennek 
pedig elejéi vennünk, a magyar színészét ; 
iránt tartozó kötelességünk !

Fejezze he már az előadásokat a kinem- I 
atograf!

Ennyit a szinügyi bizottság figyelmébe ! j

A tizenhatodik ének.
— Amit Dante elfelejtett.

A Divina Comédiab n I po/g.ittam teg­
nap este. Épp a Francisco de Himniiröl szóló 1 
csodás fejezetet olvastam, mikor vemséges 
porfelhő csapott he az ablakon. Orrom szív : 
jani egyszerre megtelt porral ugv, hogy két­
ségbeesetten küzdöttem a megfullas ellen. 
Kíizködtem, prüszköltem s a vegén — a 
nemes Rimini lan.telesei nem is találtam sú­
lyosnak. De a „Pokol" egyeli hátborzongató 
szenvedéseit sem. Az abban hnrt büntetések­
nél kegyetlenebb is létezik, v.J maii Dante 
tollar.i érdemes. Csakhogy Danié sohasem 
jár! Báján, mert ha egyszer ide lexedl volna, 
bizonyara megtoldja miivel meg egy énekkel, 
a melynek elme volna : A fajai por. Es a 
pokol legmélyebb felieken sínylődi) fóbünö- 
s ükről szólna ez. az ének. Bűnösökről, akik 
azért kerültek oda, mert polgártársaik ma­
guk fölé emelvén őket. v bizalmat a ieghán- 
tóhb közönynyel hidaltak meg. Közönyuyel
minden közjó, közegészség s a köz-zuksrg- 
let iránt. A büntetés pedig az volna, hogy a 
világ végéig a fojtó bajai port kellene nyel­
niük. Ott díszkőim nek szüntelen, pillanatnyi 
lélekzelvélcl nélkül. S a sínylődök elen nagy 
lelkigyöi yöriisi'ggel látnám azokat kiír a hajai 
por okozui. Hadfi élvezzek l*-geisösorhan amit 
ilyen közönyuyel megtűrnek: a bajai port. 
Kar, hogy Dante kifeledte a „Pokoibol." Most 
azonban félre minden tréfával, mert valóban 
tűrhetetlen ez az. állapot. Hivatalos jelenté­
sek szolnak arról, hogy a liidögumökor Ba­
ján mind nagyobb szaluban szedi áldoz tál. 
Ez csak őszre fogja térin n hatóságainkat. 
E fölött csak nem fognak közönyös vállvo- 
nogatússul kérésziül siklani. Hogy a gumó­
kor csirája a levegőben van, az keisegn-leii 
s hogy az örökös por gyilkos hatású, azt 
bizonyítanunk sem kell. Ez. a por, amely most 
is itt kering ablakaink elolt, még hírhedtté 
fog válni. Sok idő sem kell hozzá. Akkor 
azonban mar nem lesz egészséges tüdő az
egesz hatíirhan s akkor — meg megérjük — 
megmozdul a hatóság is. Addig azonban kö­
zöny, közöny es — nagyhangú kijelentések 
arról, hogy nincs ellene segítség. Tessek ok- 
kal-moddal enyhítene a bajt. Persze nem 
szabad a pénzbeli! áldozattól visszariadni. 
\ egre is közegészségről van szú. Szóval igenis 
lehetne Segíteni a hajon, egy ki- jóakarat s 
erélylyel. Csak azaz átkozott közöny ne vol­
na. amely minden jószándék megölöje. Pedig 
hogy segíteni kell. az nyilvánvaló, már egész- 
seg' -i embernek is elviselhetett! n a pur I at 
meg n sz- geny betegnek. Olyan pedig a sta­
tisztika szerint sajnos nagyon sok van varo­
sunkban. 1 • gyünk hal valamit, hiszen saját 
javunkról van -zol (Beküldelolt.)

Háború Szvatopluk birodalmában. Dur-
sicsk.i lamas i-s meg vagy tíz inas üveges 
V)t pihen! Csalalja község végében. Egy­
szerre csak ott termelt Krzsuk László, a 
ÍJ ik üveges tot c-s hencegve mesélte, hogy 
mily sok ablakot csinált ö Csalaljan. Ez 
annyira méregbe hozta a bősz konkurreust, 
Dursiokr, hogy bicskát rántott es néhány­
szor boa-martot'a hizsak oldalaim A szegény
megsérüli üveges tótól súlyos sebesülésével 
beszállították a hajai városi közkórháziul. 
h<)! most ápolják. A hős ablakost pedig be­
hoztak a bajai bírósági fogházba.

Elegeit termés Nagy tűz pusztított 
tegnap Darudon. Simon János davodi gazda 
búzatermései csépelték a szérűn. Egyszerre 
csak lángba hot ült az egész kazal es néhány 
perc alatt lángok martalékává esett nemcsak

az egesz termés, do a mellette álló vadonul 
uj 7000 koronára becsülhet gözcséplőgép is.

Megtámadott csősz. Márton János szent- 
istvani csősz panaszt tett a bíróságnál, hogy 
Schobloeher József és Péter megtámadták 
<;s elvertek. E miatt most folyik a hajai bíró­
ságnál az eljárás.

Szurkalasok voltak Szentistvánon töme­
gesen, amely okból most egész csapat fel- 
jelentes van a hajai bíróságnál.

Ahol a panaszost is elitélték. Pntarica
Ferenc es Péter, valamint Pólyák József 
alaposan elverték Yidákovics Jánosi, ki a 
verekedők ellen meglelte a bíróságnál a fel- 
jelentest. Ma voil az ügyben a tárgyalás, 
amikor ie Palnr;ca Ferencet 3 napi elzárásra 
és 60 korona pénzbírságra. Palarica Pétert 
es Polyak Józsefei II-—3 napi elzárásra Ítélte 
a bíróság. Minlhngx azonban Yidákovics Ja­
nos becsületében meg-értelle a vádlotlakal, 
hál öt is elítélte a iurnsng 80 korona pénz­
büntetésre.

Szerencsétlenseg a cséplesnól. Bolvári 
Sándor ge|>é.sz. ke .el a cséplőgép elkapta 
es három újat lelepte. A súlyosan sérült 
gépészt a városi közkórháziam ápoljak.

Férj es ft leség állott ma a büntető 
bíróság előtt. A lerj azzal vadulta a felese­
gei, hogy ellopta a ruháját. A tárgyaláson 
azonban kitűnt, hogy az asszony jogos tulaj­
donát vitte el. mert a ruhát a feleseg pén­
zéért vetlek, .'imi még nincs kifizetve, azzal 
H kereskedőnél az asszony szintén tar­
tozik.

Lopás. 8zilly Lajos es P.mkovies József 
ellen feljelentést lelt Felió József, hogy 
nevezetlek luké szülői es egy pár hocsknrt 
loplak. Az eljárás mindannyiok ellen folyik.

Halálos fenyegetés miatt ten n lmjai 
bíróságnál feljelentést Kesztler Mihály Szabó 
István es Szabó Lajos ellen, mert azok öt 
megölessed fenyegettek.

Furcsa elvezet. Zabol raktak a bucs- 
bokodi vasúti állomáson egy vasuli kocsiba. 
Mikor mar meglelt a kocsi, bement oda 
Híre Lőrinc, Szigler Ferenc, LöfTI Mihály es 
Strahl Jakab és a kocsiban felvágtak a zsá­
kokul, miáltal vagy 100 korona kárt okoztak. 
E miatt feljelentést teltek a négy mun­
kás ellen.

Iskolai értesítés. A belvárosi, felső- és 
alsóváros! róm. kalb, elemi népiskoláknál az 
1905—6. iskolai evben a mindennapi iskola­
kötelesek btdrasa aug. 30. es 31 én. szep­
tember hó L, 2. es 4. napján történik, o-en 
reggel fel 8 órakor ünnepélyes istentisztelet­
tel megnyitjuk az iskolai évet, 6-án pedig 
megkezdjük a rendes tanítást. A beiratast d. 
e. 8-—11-ig es d. u. 2—4-ig a vezérlnnitúk 
teljesítik. A tanitásdij a 30 filléres nyugdij- 
járulek es az értesitöpénz elöltük fizetendő. 
Mmdennupi iskolába kötelesek iratkozni azon 
iskolakötelesek (buk es leányok), kik 1905. 
évi aug. 31 ig betöltik eletük Ó ik évét, el­
lenben 12 evesek meg nem múltak cl. A fel­
sővárosi iskola növendékei közül azok, kik 
az V. osztályba fölléphetnek, belvárosi isko­
lába utasillhlnak. Azon iskolakötelesek pedig 
kik 12 ik evüket betöltötték, de 15-ik evüket 
meg nem haladlak es középiskoláim, polgári, 
II roslaiionc vagy gazdasági ismétlő i-kolaha 
ie járnék : az általános isméllöiskolalm kő- 
lei -.ek beiratkozni. Utóbbiak a felsővárosi 
iskolába járnák. A beiraias ideje; október 
15—30. Mindazon szülök, kik a fölvételre 
konzult időben gyermekeik beiraias,át elmu­
lasztják, az 1868. ev: 28. t.-c. 4. §-a értel­
mében bűntetteinek, gyermekeik pedig s m- 
miféle segélyben részesülni iwm fognak. A 
szülök érdekében áll, hogy gyermekeiket sze­
mélyesen Írassák be.

A Központi Szálloda pompás kert- 
helyiségében minden este Gondi Dezső 
legjobb bájai zenekara hangversenyez. 
Gondi zenekara most kiváló nj tugok- 
kitl lett kiegészítve s Így méltán a leg­
jobb hajúi zenekar és a legújabb és 
legmodernnabb zeneszámokkal szóra­
koztatja a közönséget.
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A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovúcz tambura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dankó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Közgazdaság.

Szüreti kilátásaink. A közepesen aluli, 
sőt gyenge szőlő termésre vau kilátásunk 
az időn. Sok csapás érte tavasz óta szölle- 
inket. Hügyfiikadaskor a kendermagbogarak 
leptek meg a tőkéket is mohón faltak fel a 
bimbonlakban kitolódó fiirteeskéket. Az Így 
legalább is mogbarmadott termést, később 
aztan a pcnmoszpiua puszlitotla. De sok- 
helyen saska járáshoz hasonlóan jelenlek nv-g 
a zőidcser,■bogarak is és teltek kari a szöl- 
lőkbeu. Julius i'.s augusztus hónapok folyamán 
pedig beállt a level szarudas, mely megfosz­
totta lombjaiul a tőkeket. A takarója vesztett 
fültök, a megmaradt k#*k Irrmös így sül el 
és pottyan le a forró homokba. A későn 
érő fajok silány terméséi egv-ket bel múlva 
szüretelni keil. Szomorú szüret lesz nz. idén.

Bajai gabona árak:
Búza
Rozs
Zab
Árpa
Tengeri
fehér bab
Sárga bab

14 60—1480 
1200 12-10 
11(H) 11 10
12 60 12 80 
16(H) —1620 
20 80- 2100 
15-40- 15.60

Az iiiak 100 kilogrammonként erleruiök.

Budapesti gabonatőzsde.
Iii'li zárlat.

Ruzii okloben 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab okloben 
Tengeri májusi 
R. Földvár 77 5

St'gáil szorítOKZtő :

l-)'<2 
1634 
12-82 
1206 
13 34 
16-25

Fodor Károly.

7 zerkesztöi üzenetek.*
P. J. Budapest. Cikkeitek egv sorával 

sem értünk egyet, s így azt nem is közöl­
hetjük. Mi az állalmion és titkos választói 
jognak töltetlen hivei vagyunk es az általá­
nos választói jog ligának álláspontjára he­
lyezkedünk, mely azt mondja, hogy : Akinek 
ideálja a szabad, gazdag, müveit nyűgöt
európai Magyarorsr.ag az küzd e/.ert a ..... i
pék nagy tömegének jogaiért. Felfogásunk a 
szociáldemokratákétól eltér ugyan mert mi 
a hadsereg szellemét reformálni kívánjuk es 
uz a felfogásunk, hogy a magyar nyelvet a 
hadseregben mindenekelőtt jogaiba kell he­
lyezni. Nemcsak, hogy nem közlünk olyan 
cikket amely a hangulat merges!lesehez hoz­
zájárulna, de halnrozoitau elítéljük. Az em 
liléit meliékie • t a tevéiben m-m laláiluk, de 
nem is tudjuk, milyen ókból küldötte volna azt.

Sch. j. Budapest. Mi a lapot minden­
nap rendesen küldjük.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta . H ti. Wells 

(86) XIX. Fejezet.

■ • • De egy örült kocsis, aki épen 
akkor jött ki a szemközti sorházból, egyvne- 
sen nekem rohant s el akarvan kapni a 
levegőben lógó kosarat, kinyújtott kézévé! a 
képembe vágott, persze akaratlanul es Indian 
kivid . . . Én hozzavagtam nz egész kosarat

s a következő pillanatban egész csődület 
volt körülöttem, minden felöl összeszaladt 
a nép s egyik ember jobban kiabált, mint 
a másik . . .

• • • Lsük most kezdtem átlátni, mily 
ostobaságot cselekedtem s atkozva örült he­
vességemet, egy kirakatnak a mélyedésében 
húztam meg magamat, lesve a pillanatot, 
amelyben észrevétlenül megszökhessen!
De nem habozhattam ; a csődület egyre na­
gyobb lett . . Hirtelen elszántam hát ma­
gamat, bdre löktem egy moszároslegenyt, aki 
szerencsére nem nézett ulana, hogy ki lökte 
meg s következő pillanatkan mar a kocsis 
kocsija mögött voltam . . Aztán, mit se 
törődve avval, hogyan intézik el az össze­
csődüllek az ügyel, gyorsan átszaladtam az 
utón, mely szerencsére szabad volt ebben a 
pillanatban es neki vágtáin a Oxford-utcanak.

• • • Együtt akartam menni a hömpölygő 
emberáradattal, de oly nagy volt a tolongás, 
hogy leplen nyomon lökdöstek, tiportak a 
l.ibamat. Lementem a kövezetről lovasoknak 
föntartott útra, de ott meg a murva és a 
kavicsok nagyon bántották a lábamat
Al akartam menni a túlsó oldalra, de egy 
oldalra, de egy kétkerekű kocsi rudja ugv 
megütötte h lapockámat, bogy a lélekzctem 
is elállt Tántorogva ugrottam felre s kis 
híjjá volt, hogy Je nem ütöttem a lábáról 
egy lady . . . De most a kocsi mögé jutot­
tam . . .

... Fz volt a megmenlöm I . . . Minde­
nütt a kocsi mögött mentem s Így kikerül­
hettem az összeütközést . . . Ijedten os re­
megve ballagtam a kocsi után, nem hittem, 
hogy első kirándulásomban is ennyi vesze­
delem ér! . . . Remegtem, de reszkettem, 
dideregtem is a nagy hideg miatt: januarius 
vo11 s én ruhátlanul bolyongtam London 
utcain ! . . . nz a sár pedig, ámbár láthatat­
lan voltam, a hideget csak épen úgy éreztem, 
mini az elölt.

• • • Ekkor egyszerre az jutott eszem­
be, hogy bele is ülhetnék a kocsiba 
Gyorsan megkerültem, eszrevetlenül bele 
ültön es dideregve bújtam meg a sarkéban 
• • - Így mentem a kocsiban jó darabig, 
inig aztán valahol a Mudie táján egy lady 
megállította a kocsit és beleült . . . Épen 
csak annyi időm volt, hogv észrevétlenül 
kiugorhuttam a másik oldalon . , . de a 
lóvasúti kocsi majd hogy el nem tiport !

• • ■ Fog vacogva igyekeztem a British 
Muzeum felé, ahol sohasem szókul sok ucp 
járni, midőn egyszerre csak egy kis, fehér 
kutya szaladt ki az egyik házból es mérgesén 
csaholva utánam iramodott . . . Eddig meg 
sohasem törődtem avval a furcsa igazsággal, 
hogy a kutyának lulajdonkepen a szimatja 
a szeme, most azonban magamon tapasztal­
tam ezt . . . Az a dög egyre ugatva hajszolt 
engem, s bar futottam is, el nem maradt 
tőlem minaddig, inig a Monteguc-utca sarkán 
föl nem rúgtam, hogy hatol is bukfencezett | 
• • • Akkor aztán vonítva elmenekült .

I Folytatjuk.)

Ha valódi
borszéki borvizet

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre

'BCXSZEK'
-fÜRDŰ.L 

SMUjftlAT' \K

Főraktár Baja és vidéké részere:
Slampri Jenő

— füszerkereskedöncl Baja. —

Egy jó karban levő STREICHER

zongora olcsón HLADÓ.
Cint a kiadóhivatalban. 

Legolcsóbb árban kaphatók

IDŐST kalapok
r ■ t ■ EE nr.jy választékban. =OfiaSI 130.150.1-70.190. 2-20,

240.2 70, egész 10 koronáig.
Fischer Pálnál.

Ugyanott gallérok, kezeink, nyakkendők, nap­
es esöernyők, sélapalcak es mindennemű 
divatcikkek, nagy választékban legolcsóbb 

— árak mellett. —

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a melyen tisztelt bajai 

és vidéki közönség szives tudomására hozni, 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az Eötvös-utcaba, a Fischer Samuel-fele ala­
pítványi házba (Hidász féle kalupuzlet mellett) 
áthelyeztem Egyben van Szerencsem a nagy­
érdemű közönség szives tudomásán« juttatni 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek e< dús raktárt tartok a leg­
finomabb SEVRÓ férfi es női cipőtől a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket mertek után, valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan 
eszközöl
Krausz L. Lajos, cipész mester,

Faitvös-utea. Fischer-féle alapítványi házban 
fa Habe-'z-fule kalnpiizlet mellett).

XA.-. tX

ffl tiszteit Mz
v^!p ,,<s birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom, hogyI tűz- és jégkárok elleni biztosítást
bp il legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé- 
@ lyesen megjelenek. Tisztelettel

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

gHÜT CliUilIflI "M óriási választékban,

BART A illatszertárában.

l ***'&
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Telefon 33. E-J

J
Telefon 33.

és TÁRSA
Tégla-, cserép és cementáru-

KJ

gyara.
D A 1 T hi űrt > rt n KZa

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Kiizjiontl Szálloda é|jillei»b(>u.

Dús rak! ár legfinomabb 
<1 s legnle-oldi sirkövek-
i Botük aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok 1

I Egyszerű es díszes 
cement-lapok.

wustéisoesksaa

Ini

2. 3. 4. 5. 6 koronáért
£ vs 1 «‘1 jobb kaphatok

Halász Béla utódánál.ti;

Nyári helyiség megnyitás.

Van -/.érméséin a nagyérdemű közönség 
kecses tudomására hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. e. közönség tömege- látogatását kéri 

liszö 'üH rj határi

!r g|.
A viimroii a legjobb gyártmányú

íIr, I PÉNZ
erékpsi ok

. .-BaÉT PT 4 ílUl A . _•
5 |5l Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, u ; »-<“«• n'~bt
JCn 3' 4 és 4 lat o . 7i évig t 1 leszhetO.

Jg >

// /V—* „Ar
,4Y’W
f X * //,

liáfcSLí-,.. ... nH*
tiao\ választékban !.apluitúk

LiiZál* fc)3Í BBR 10 ^lllSI !•

I";.'van dl ktumafók jókarban levő

h*l a f - ' * 1 ‘„i Rt'üi terhek '••!.! :«’• m .- /•u'»'' <*H nieJ Marva nv-mozaik »... r-t.<• z-u.../
L (“S fizettet 1: Gyorsan eszközöl minden időleges

h-4 lóri - s !z .. - g ixui :
y lapurv. fc ' Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.
fd Totii Kálman-tér. a plébánia templom mellett.

; Mükötárgyak: (lépcső, kútme- sj f
1-5 tience. vályú, jászol, fedő- g) j)[H]![Ó LtljöS 6S ZGílGKíir'tl

h*} lapok, bailusteiek. stb.) ^ u
f-J Márvány vagy gránit után- ’"h,d"n li"'W""- *ílw,nwp

% zatban. |j g*ST Prelma’/er Pál n*l régi' kerekp'Ä es használtak
<n '."1 vasm,•, mir.ö...ben hangverseiive?. becserélhetnek ine vetetnek.
I Fali, járda. kút. boito-
>9 zaí és sajtóit téglák. £4
y U-Í
pí Egyszerű- es francia jq
Hj biztonsági cserép. S
►9 £4

rj Mész-, beoesini. port- 54 
yA land és román-cement. £?

íjp
fíj Nád szövet, kátrány. 
t| aszfalt lemezek, és M
fii LT,

anyagok. u*1

-VE* :.>;N\v'

Klsth einlá gyártmány I

” —— ” a
Beton-, terazzo- kér a- rj
mit és aszfalí-burko- 

lások.

Tömör kivitel I
i'ilxzö iizctvsi felt él »lek ! Legmesszebbmenő szavatosság!

vili Iv.viiüi'Ntilű . Teljes cséjilo szerelvények.
- Mizin-motorok. Szivógáz-motorok

Ssers és Dauer motor-gyariraktára
’G> v I*KST,. VI., Potlmaniczky-nteza 18.

; V7t^k in,,vf>,i •h ‘.......

Ki az egészségét és a Szatócs üzletet keresek.
I tisztaságot szereti.

1 az rendeljen italain -uigö-en

ii H koronáért u.j czipész üzlet.

Jó forgalmú .■ e- iizle'e! a oiinali alvó­
iéin kere-ek. Közvetítők ilI ,aZ.l aIIliik .

Cim: a Kiadóban.

Pénzkölcsön iroda Baján.
Spitzer Sándor

Vörosmarthy Mihály utca 6

Uj! T»a MT Uj! .......u •• Ym, wzeremcséin a nagyenleimi közönség
fakeretü, -/ive- tudomására hozni, miszerint a Tóth

erős acelsodrony-ágybetetet, Kalmán-tóren (Michits ház)
mely olcsóbb, mini a szalmazsák. } Í Vin^/ IS# llN

Az ágy belméretének beküldés« után UJ. ^ H I UJ.
a -Központi-Szálló" átellenében, gym-an és pontosan készítem. nviiottam.

..... , , , ............. ............................. ........... *------- •— Készítek a legszebb es legdivatosabb let'll,Iorleszl.i'ses kule-iiuuket e-zkozo 4 u ............ ... 'i------ -f~r„ - . . . zzT; ’A ■■■.1" ■ "■ * * inn éa gvermok cziiiokel.mellett városi magan e berhazakra, vala- /íC ■ . .r-9 ■ ^,^77;-m. 111
mint építkezési célokra es földbirtokra is. az pf.-MJ -!•-l>olllos ,,y sz,,ll<l ki-<zolga.as. Legjobb
ingatlanok ertekenek ! v ed részéig A már anyag,
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket . ' A nagyérdemű közönség szives part-
bélyeg és illeték mentesen átfordítja minden úgyszintén sodrony ken leseket udvarok kér- fogilsnt k..n, m(.|v tisztelettel 

1 * lek. szol lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb
és minden e -zakba vágó munkát.

Ifj. ütry Pál.
Schneider Gábor

czipész mester.

I

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

,.Í
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